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Sadan hehtaarin yksinäisyys puhutti maaseutua pari vuosi-
kymmentä sitten. Tänä päivänä pitäisi varmaankin puhua jo 
200 hehtaarin yksinäisyydestä. Tehokkuus- ja tilakokovaa-
timukset ovat koko ajan nousseet julkisessa keskustelussa. 
Pieni ei ole kaunista eikä tavoiteltavaa.

Mistä sadan hehtaarin yksinäisyys terminä kertoo? Uskon, 
että kyseessä on huoli rajun rakennemuutoksen sosiaalisista 
vaikutuksista. Sopii kysyä, viekö tuotannon laajentaminen ja 
yksikkökoon kasvattaminen yrittäjiltä niin paljon aikaa, että 
elämä on pelkkää raatamista. Onko laajentaminen toteu-
tettu niin, että arvio omien voimavarojen riittävyydestä on 
valunut kuin hiekka erämaahan?

Yhdelläkin tuttavalla tuotantorakennus ei ollut vielä 
täysipainoisesti toiminnassa, kun uupumus vei sairaus
lomalle. Omaa aikaa ei ollut jäänyt lepoon, itselle tai muille 
ihmissuhteille. Pitkäaikainen stressi jätti jälkensä. 

Huffington Post -lehti oli selvittänyt tekijöitä, jotka 
yhdistävät itseään onnellisina pitäviä ihmisiä. Selvityksen 
mukaan onnellisilla ihmisillä on laaja sosiaalinen verkosto, 
joka koostuu perheenjäsenistä, naapureista ja ystävistä. 
Selvitys myös totesi, että onnelliset ihmiset rakentavat 
elämänsä omien arvojensa, vahvuuksiensa ja elämäntyylinsä 
mukaisesti. Juuri niin kuin perinteisessä maalaiskylässä on 
ollut tapana toimia.  

Selvityksen mukaan onnelliset ihmiset ovat myös kiitol-
lisia ja optimistisia. He osaavat nauttia omista onnistumi-
sistaan ja keskittyvät asioihin, joihin he voivat vaikuttaa. 
Myönteisyyteen kuuluu myös se, ettei anna yhden elämän-
alueen hallita liikaa, vaan osaa nähdä kokonaisuuksia. Ikävät 
asiat eivät kestä ikuisesti, vaan asioilla on taipumus muuttua 
ennen pitkää myönteisemmiksi. 

Onnelliset ihmiset eivät painota liikaa raha-asioita.  
Yritystoiminnassakaan raha ei saisi olla ainoa motiivi, 
vaikka maatilan talouden hoito kestävällä tavalla on tärkeää.  
Yrittäjällä on valtaa, mutta myös vastuuta huolehtia omasta 
hyvinvoinnistaan. Elämän talutusnuoralta selviää paremmin, 
jos löytyy turvaverkko, joka ottaa pudotessa vastaan. Siksi 
ihmissuhteet ovat avainasemassa niin onnen hetkillä kuin 
karikoissa rämpiessä. 

Onnelliset ihmiset eivät jää murehtimaan vaan pohtivat, 
miten oppia vaikeuksista ja paineista. Henkistä terveyttä voi 
ylläpitää irrottautumalla arkisesta työstä harrastuksiin tai 
lähtemällä mukaan yhteisten asioiden hoitoon. Onnellisia 
ihmisiä yhdistää myös se, että heidän elämällään on selkeä 
suunta. Tavoitteiden saavuttaminen, joskus kovankin työn 
jälkeen, lienee yksi tärkeimpiä onnellisuustekijöitä.

Onnellisuustekijät ovat itse asiassa hyvin tavallisia ja 
arkipäiväisiä.  Onnellisuus ei välttämättä löydy suurista 
tai mullistavista kokemuksista. Jokaiseen päivään sisältyy 
paljon pieniä onnen hetkiä, kun niitä oppii havaitsemaan.  
Kohtuudella kaikkea sopii niin ruokavalion kuin elämän 
reseptiksi.

Meidän jokaisen kannattaa muistaa, ettemme uhraa 
elämäämme vain työlle. Työstä irtautuminen, sosiaaliset 
suhteet ja omasta terveydestä huolehtiminen ylläpitävät 
hyvää toimintakykyä. Ja hyvä toimintakyky auttaa menes-
tyksellisiin työsuorituksiin. 
Onnellinen elämä löytyy 
niin pieneltä kuin suurelta 
tilalta, kun annamme aikaa 
itsellemme ja läheisimmille. 
Onnen avaimet ovat itsemme 
käsissä.

Onnen avaimet
terveenä työssä

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

28.01.13
Aurinko nousee
Helsingissä kello 8.44
ja laskee kello 16.23
Oulussa kello 9.18
ja laskee kello 15.45
Utsjoella kello 10.17
ja laskee kello 14.34

Päivän sana
28.1. Mutta isäntä sanoi yhdelle 
miehistä: ”Ystäväni, enhän minä 
tee sinulle vääryyttä. Emmekö me 
sopineet denaarista? Ota omasi ja 
mene.” Matt. 20:13–14
29.1. Minä tahdon maksaa tälle vii-
meksi tulleelle saman kuin sinulle, 
ja kai minä saan omallani tehdä mi-
tä haluan? Katsotko sinä karsaasti 

sitä, että minä olen hyvä? Matt. 
20:14–15

Nimipäiviä
Tänään maanantaina: Kalle,
Kaarlo, Kaarle, Mies
Huomenna tiistaina: Valtteri

Mietelause
Lumi on viisas, se henkilöä koskaan
nimeltään ei näytä eikä piirrä näky-
viin
muuta kuin kolon, joka kerran oli täysi,
nyt vain tyhjä muotti, jossa varjot ha-
paroivat
taikka tuuli herätessään hetken py-
sähtää.�

Aaro Hellaakoski

Kun ulkoministeriön pitkä-
aikainen valtiosihteeri Matti 
Tuovinen jäi eläkkeelle, hän 
luovutti päiväkirjansa Kansal-
lisarkistoon. Salassapitoajaksi 
hän määräsi 25 vuotta.

Täytettyään 90 vuotta Tuo-
vinen sai lukea päiväkirjansa 
kaikelle kansalle toimitettuna 
laitoksena.

Suuren yleisön käsissä tä-
mä kirja tuskin kuluu, eivätkä 
kaupalliset kustantamot siitä 
kiinnostuneet.

Historian harrastajille tuiki 
asialliset päiväkirjamerkinnät 
ovat erinomainen pikakelaus 
Suomen ulkopolitiikan vaike-
aan mutta loistavaan aikaan 
huippuna Etyk.

Viranhoidon tärkeitä maita 
olivat ilman muuta Neuvosto-
liitto, Ruotsi, USA ja Englanti. 
Kahta Saksaa oli hankala hoitaa, 
ja Norjan suuntaan tuli tämän 
tästä jotain kränää.

Neuvostoliiton painostus oli 
aivan oma lukunsa ja suurlähet-
tiläs Stepanov omassa kategori-
assaan. Nyt olisi jo mukava lu-
kea hänestä viileän tieteellinen 
elämäkerta.

Tuovisen päiväkirjoja on 
hyvä lukea rinnan Urho Kekko-
sen päiväkirjojen kanssa. UKK 
keskittyy niissä keskusteluihin 
neuvostoliittolaisten kanssa.

Tuovinen todistaa, että vanha 
presidentti viihtyi läntisessäkin 
seurassa – esimerkkinä vauhdi-

kas illanvietto Espanjan kunin-
kaan kanssa.

Nopean tehtäväkierron vuok-
si ulkoministeriö on puolustus-
voimien ohella maan pahimpia 
käärmeenpesiä. Henkilöjuonit-
telut kihisevät koko ajan jossain 
nurkassa.

Tuovisen kautta leimaa eri
tyisesti Kalevi Sorsan johta-
mien sosiaalidemokraattien 
pidäkkeetön vallanhimo, joka 
ulkoministeriössä röyhähti 

presidentinvaihdoksen jälkeen 
täyteen paloon. Nyt tiedämme, 
että Sorsan tuhatvuotista valta-
kuntaa ei koskaan tullut.

Matti Tuovinen oli Urho Kek-
kosen luottomies 1950-luvun 
alusta. Lähipiirin ydintä hän ei 
liene ollut mutta Tamminiemen 
saunassa toki usein nähty.

Mauno Koivistokin salli 
eleettömän asiallisen valtiosih-
teerin istua kautensa loppuun, 
mutta ei päivääkään päälle.

PEKKA ALAROTU
Salaisuuksien vartija.

Lehtiä valtiosihteeri Matti Tuovisen 
päiväkirjasta 1972–1985.

Toimittanut Juhani Suomi. 
293 sivua. Poliittisen historian 

julkaisuja 2. Turun yliopisto.

Sfinksi käärmeenpesässä
LUKENUT MIES

Kristillinen medialiitto on 
myöntänyt vuoden 2012 kris-
tillinen mediateko -palkinnon 
Helsingissä sijaitsevalle Kam-
pin kappelille ja siihen liitty-
välle ajattelulle.

Kappelissa yhdistyvät vähä-
eleinen kristillisen viestin läs-
näolo ja samalla siihen erotta-
mattomasti liittyvä sosiaalisen 
auttamisen näkökulma.

”Tämä kappeli on media. 
Tätä ei voi ohittaa näkemättä. 
Yhtä hyvin työmatkoillaan kii-
rehtivät, kauppakeskuksessa 
asioivat sekä yhteiskunnan 
reuna-alueille ajautuneet näke-
vät tämän taideteoksen”, totesi 
Suomen Lions-liiton pääsihtee-
ri Maarit Kuikka palkinnonja-
kotilaisuudessa.

Yli neljännesmiljoona Kam-

pin torin kulkijaa on muuta-
man kuukauden aikana astunut 
kappeliin sisälle. Kävijät itse 
valitsevat, haluavatko he hiljen-
tyä kappelitilassa vai kohdata 
sosiaalityön tai kirkon työnte-
kijöitä.

”Kappelissa vuorovaikutuk-
sen lähtökohta on kävijän oma 
tarina. Hänen omaa asiantun-
tijuuttaan omassa elämässään 
kunnioitetaan, ja pyritään ra-
kentamaan uutta, aiempaa pa-
rempaa ja vahvempaa”, Kuikka 
sanoi.

”Kappeli on eräs viestinnäl-
linen vastaus ihmisen elämän 
keskeisiin kysymyksiin. Siksi 
se on mielestäni vuoden 2012 
kristillinen mediateko”, Maarit 
Kuikka perusteli valintaa.

MT

Kampin kappeli on 
kristillinen mediateko

Kari Salonen

Vantaalainen Puutuuma te-
kee muun muassa laudenojia 
ja tarvikkeita lemmikeille.

Messujen Kokoa Kokonaisuus 
-teemaosaston ruokailutilan 
väri- ja esinemaailmaa.

Muotoilija Kalle Rankan Emotion l.i.n.e -käyttöesinesarjan 
jujuna on uusi liitosmalli. Oulussa suunnitellut esineet
valmistetaan Haapaveden Puukalusteessa.

Massiivikoivu on Keuruulla toimivan Veico Oy:n tärkein
materiaali.

Satumainen huovutettu kettu on huopamestari Eija Pirttilahden tuotantoa.

Kodinsisustusalan pitää pystyä 
tarjoamaan entistä enemmän 
elämyksiä, halpa hinta ei rii-
tä, toteaa Forma Cozy Living 
-messujen lehdistötilaisuudessa 
puhunut Laulumaa Huonekalut 
Oy:n toimitusjohtaja Seppo Lai-
ne. Messut järjestettiin viikon-
loppuna Helsingissä.

”Pienet toimijat eivät pysty 
kilpailemaan suurten kanssa 
myymälöiden koolla, mutta 

heidän ylivertainen paikallinen 
tuntemuksensa ja palvelunsa 
auttavat pärjäämään”, Laine 
muistuttaa.

”Toimiala kaipaa enemmän 
ennakkoluulottomuutta ja todel-
lista yhteistyötä”, Laine opastaa.

Villa huopuu
veistoksellisesti
Mänttä-Vilppulan Pohjaslahdel-
la yrittäjänä toimiva huopames-
tari Eija Pirttilahti esitteli osas-
tollaan suomenlampaan villasta 
käyttötuotteiksi huovutettuja 
eläinhahmoja.

Ensimmäinen huopaeläin oli 
kettu, jonka Pirttilahti teki asi-
akkaansa pyynnöstä.

”Sillä ei ollut käyttötarkoitus-
ta, mutta sitten keksin tehdä niitä 
viinipiiloksi. Kettujen jälkeen 
on syntynyt suuri joukko muita 

eläimiä. Uutta on koristereuna, 
joka saa eläimen näyttämään 
siltä, kuin se vaeltaisi niityllä”, 
Pirttilahti kertoo.

Pirttilahden huopateokset 
ovat veistoksellisia. Pääasial-
linen materiaali niissä on suo-
menlampaan villa. ”Se huopuu 
helposti kovaksi, veistoksel-
liseksi muodoksi, toisin kuin 
esimerkiksi merinovilla.”

Suomenlampaan villa on tär-
keä materiaali myös Jurvassa 
toimivan Ateljé Hannettaren 
yrittäjälle Hanne Alholle.

”Teen käsin huovutettuja 
sisustus- ja lahjatuotteita sekä 
lastenvaatteita. Pääpaino on 
huovutuksissa”, Alho kertoo.

Messuilla hän kävi tapaamas-
sa sekä vanhoja asiakkaita että 
tutustumassa uusiin.

”Täällä he näkevät tuotteet ja 

tutustuvat niihin paremmin kuin 
painetuista esitteistä.”

Muotoilija Kalle Rankan 
suunnittelema liitosmekanismi 
on ensiesittelynsä messuilla saa-
neen puisen käyttöesinesarjan 
keskeinen idea.

”Tällä hetkellä sarjaan kuuluu 
kahdeksan valmista tuotetta 
talouspaperitelineestä pukuteli-
neeseen. Kokoelma kehittyy ko-
ko ajan, mutta sarjassa on jo esi-
neitä melkein talouden jokaiseen 
huoneeseen”, toteaa Rankka.

Ensiesittelynsä saivat myös 
Vantaalla toimivan Puutuuma 
Oy:n perinneautot.

”Suunnittelin ne jo 15 vuotta 
sitten, mutta vasta nyt ne tulivat 
täydentämään perheyrityksem-
me päätoimialaa”, sanoo yrittäjä 
Jari Laitinen.

MAIKKI KULMALA

Kodin sisustamis-
alan muutokset ja 
kasvanut kilpailu 
ovat lisänneet 
kuluttajien kiinnos-
tusta sisustamiseen. 

Paljon uutta kotiin

Pienet toimijat eivät pysty kilpailemaan suurten kanssa myymälöiden koolla, mutta heidän ylivertainen 
paikallinen tuntemuksensa ja palvelunsa auttavat pärjäämään. Toimitusjohtaja Seppo Laine, Laulumaa Huonekalut Oy

VAAKATALO OY

www.vaakatalo.com

ELÄIN-/PALKKIVAAKA

info@vaakatalo.com
03-7817470, 0400-689134

Hinnat alk.
1.000,-
alv. 0%

VAAKATALO OY
SARKA messuilla

Tule tutustumaan!
www.vaakatalo.com

03-7817470, 0400-689134

● Koukkuvaa’at
● Siilo-, kuivuripunnitus
● Ajoneuvovaa’at
● Eläinvaa’at

13 tn telakaivinkone, vähän käy-
tetty. Jalasjärvi p. 0400 362295.

Valmet 6400 -97, turbiini, 50km/h 
ek, nappikytkin, ilmast. 6200h 
Valtra HT6650, -01, 5400h.
P. 050 5562676.

Tr.kaivuri New Holland B115.10tn
4-pyöräohj. kauha, piikit, takakau-
hat, tiltti, tolppasakset, ilmast. ras-
vari. 2400 h.1/08, 55t€. alv. 0%. 
sementti@gmail.com.kuvia on.

Valtra 6000-sarjan 4-sylint. tai MF 
6265 vm.-00-05, alle 5000h ajettu
traktori. P. 040 5583105.

P. 040 9010 702
    040 9010 725   

Myydään tai
vuokrataan

Suurempi määrä hyvää 
pikkupaali hevosen

HEINÄÄ. 
Maksetaan noudettaessa. 
P. 0400 160937.

Hakkuumaata tai suota Savon-
linna-Enonkoski. Kaikki huomioi-
daan. Puh. - viestit 040 5863682.

Vanhan puhelinkeskuksen kello ja 
yläkoriste tai koko keskus. 
P. 040 7466966.

puh. 045 865 2992 
palms.� nland@palms.eu

www.palms.eu
Palms P840-P142 4WD 
metsäyhdistelmä 
ammattimaiseen 
puunkorjuun

Tehokas kuormain, jossa hyvät lähikuormausominaisuudet. Letkut 
integroitu puomiin. Metsäperävaunu vaativaan käyttöön vedolla.

TERVETULOA KOEAJOLLE SALOON!
Jälleenmyyjät:
V. Leino Oy Rautia, Karkkila, 
puh. 020 755 25 02
Suur Seudun Osuuskauppa SSO, 
maatalouskonemyynnin toimipaikat
Ab Steel, Ruovesi, puh. 045 122 1520

Etelä Pohjanmaan Osuuskauppa eepee, 
maatalouskonemyynnin toimipaikat
Viita-Kone Oy, Viitasaari, puh. 040 574 1579
Risto Ylönen, Joensuu, puh. 040 716 8733
Tmi Nätti Jussi, Tornio, puh. 045 867 9799
T. Ojalehto Oy, Nivala, puh. 0400 016 942

Kaivinkoneen kanto/kiviharoja, 
routapiikit, piikkimateriaalit 400. 
P. 0500 269944, Jalasjärvi.

Ostamme käteisellä: M-B, Man, 
Volvo, Scania, ym. k-autot ja 
moottorit. Euro-Teli Oy, Hki
p. 0400-646200, 0500-659678.

Valtra 8400 vm.-02+etuk., uudet 
renk., hyvät varust. 040 5862546.

Heti kät. Afrikan vientiin Hiace, Co-
rolla, Hilux, Dyna ym. Myös ei kats. 
Kaikenk. huom. Käteism. Turvalli-
nen kauppa,  parempi hinta. Noud. 
044 5876100. Ranjia Oy, Pori.

Keto 55 harvesteri pää -07/08 
Motomit  IT mittalaite 2400 h/ 
hp.22500,- sis. alv, VAIHTOKIN.
P. 0500 343515.
www.konemyyntikauppinen.com

K-MAATALOUSK-MAATALOUSK-MAATALOUS

Kotimaiset 
lumikauhat
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Kotimaiset Kotimaiset 
lumikauhatlumikauhat 640,-

Alk. 

(alv 0%) 

+ toim kulut• Domex S650 
korkealujuusterästä 

• Kestävä takaterä vakiona
31.3.2013 

saakka

PYÖRÖPAALAIMIA Claas Rol-
land 44, 46, 62, 66. Kaikenkuntoi-
set käyvät. P. 040 8765516.

Netti palvelee myös ilmoitusasioissa.
Jätä rivi-ilmoitus helposti

Online-lomakkeella:
maaseuduntulevaisuus.fi


